

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.316

Segovia—Martes 23 de Febrero de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan"

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

## PALABRAS DEL MOMENTO

NACIONAL-SINDICALISMO

En un reciente discurso ha dicho Hitler: «Si la revolución alemana fuese modelo tomado de la revolución roja española, hubieran muerto ejecutados cientos mil hombres». El jefe del Estado alemán, sin duda más europeo que los marxistas españoles, no extrema la cifra. Mide, con diplomática veracidad, los asesinatos causados bárbaramente en muchas provincias, ejecución hecha de aquellas donde el sentido español predominante, fué sorprendido, y encadenado a la revolución. Sin duda Hitler, por este conocimiento, ha sentido piedad y simpatía por España; mas también su visión gobernante, habrá principalmente de acuciarle en el cuidado de Europa, uno de cuyos extremos se elabora día por día el plan de la extensión marxista.

Italia y Alemania son las naciones que, serenados los ánimos de Europa, dan la señal de alarma para prevenirse contra Rusia. Han tenido al marxismo en su ámbito, y han evitado la catástrofe, de modo tal, que el socialismo alemán no obedece mandato de Rusia, sino que supedita su sentido socialista, al más templado que le impone su patriotismo.

Y este nacionalismo se intensifica en el Mundo, al mismo compás en que debilita la actuación marxista. En España se ha creado en breves días un nacionalismo formidable, para la guerra y la paz. Aquella decadencia de tres siglos de que hicimos mención en un artículo anterior, se está repudiando a raudales en el alma española. Se crea el IMPERIO en el socialismo alemán, y en el FASCISMO de Italia; e idealmente le pide la España inmortal que ahora es ciudadana con exaltación, y mañana será combatiente en la paz, colaboradora con las mentadas naciones en las cosas comunes para el provecho internacional. Aquella Italia en decadencia (como España), que tan apagadamente se comportó en la gran guerra de 1914, hoy como el sol, y es de hecho conquistadora de tierra inhóspita, para poblarla y erigir allí una civilización. A cosa semejante aspira España, porque aquí también necesitamos derrocar todo el presente político para vivir una nueva vida, con sustancias de nación latina, desde que fué Imperio, y nos comunicó su espíritu, sus leyes, y, en resumen, su civilización.

\*\*\*

Nueva vida. Se levanta una otra ilusión en la economía española y se levanta y se escribe acerca del nacionalismo sindicalista. Es, sin duda, oportuno el instante inmediato a la terminación de la reconquista. Procedentes de los pasados siglos, hay reminiscencias del sistema corporativo, que se instituyó bajo la Dictadura del general Primo de Rivera, con la mejor intención, en Decreto-ley fechado el 12 de Mayo de 1928, con relación a la agricultura. Algo también se hizo para la industria; pero nada, de fondo, que, sin embargo de la filiación política del ilustre general, se hacía socialista, solapadamente por Largo Caballero, desde el alto puesto que, con la mejor intención, le destinó el general, creyendo conquistar al socialismo. De todo ese sistema nada queda verdaderamente útil. Nos proponemos que ahora se planteará la sindicación agraria en alguno de sus puntos. Se necesita, para que se produzca equilibrio entre la producción y el comercio de los frutos del campo agonizante. Este interesantísimo problema, le tiene Italia bien tratado. Con relación a España deben extremarse la diligencia y las posibilidades de acierto, porque el CUERPO SOCIAL AGRARIO CARECE DE RESISTENCIA PARA SUFRIR OPERACIONES DE CIRUGIA.

R. C. de R.

### OPINIONES DE LA PRENSA INGLESA

#### La ofensiva de los rojos es el esfuerzo propio de un moribundo

Londres, 22.—Noticias procedentes de los corresponsales ingleses en España, señalan que la resistencia de las fuerzas bolcheviques en Madrid en todos los demás frentes no es más que el esfuerzo de un moribundo. El corresponsal del «Daily Telegraph» en Gibraltar hace una descripción de las circunstancias desesperadas que imperan en todos los dominios españoles que aún están bajo el poder de los rojos. A consecuencia de

### CRONICA DE ROMA

#### Los esfuerzos desesperados y estériles de los bolcheviques

Roma, 23.—Las últimas noticias de España dan cuenta de violentos ataques de los rojos en todos los sectores. Esas noticias no nos sorprenden. Así las esperábamos. Es muy lógico que, al encontrarse uno perdido y con las espaldas contra la pared, concentre sus energías para intentar salvar por lo menos el pellejo.

Pero sigamos leyendo: Los ataques bolcheviques han sido valientemente rechazados.

En Asturias, donde los ataques se han llevado a cabo con contingentes tan numerosos que no tienen precedentes, fueron inmediatamente neutralizados y rechazados por los nacionales, que aniquilaron totalmente un batallón y destruyeron otros. Las débiles fuerzas rojas, viendo la imposibilidad de lograr su intento, se replegaron, dejando centenares de muertos, entre éstos muchos oficiales.

En el sector de Madrid atacaron en el sector Norte, donde fueron

## Resumen hecho por el general Queipo de Llano

LAS OPERACIONES EN EL DIA DE AYER



Fuerzas de Caballería del Ejército del general Queipo de Llano, entrando en Málaga al ser reconquistada la ciudad

Sevilla, 22 (11 n).—En su charla de esta noche, el general Queipo de Llano ha dado cuenta en la siguiente forma de las operaciones llevadas a cabo en el día de hoy:

De operaciones en el centro y otros frentes, nada que merezca la pena de ser relatado.

En Asturias, el ataque iniciado ayer por los rojos entre Grado y Oviedo, se repitió hoy con mayor intensidad. Han atacado nuestras posiciones en grandes masas, habiéndose desarrollado un combate de gran duración, en el que el enemigo ha llevado la peor parte, siendo rechazado en forma violentísima y habiendo dejado un número tan enorme de bajas, que se calculan en más de cuatro mil. Claro que el enemigo ha sido rechazado en todas partes, sin que el Ejército

nacional haya perdido ni una sola posición.

También han atacado los marxistas, con gran intensidad, en el sector de Motril y en Gargantilla, utilizando fuerzas internacionales, argelinos negros (¡oh, nuestros amigos los franceses!), Guardia Nacional Republicana, Carabineros y guardias de Asalto. Nuestras fuerzas rechazaron el ataque y reaccionaron en contraataque, ocupando a vanguardia una posición que da más solidez a nuestra línea. Las bajas sufridas por el enemigo son cuantiosas, habiéndose cogido una ametralladora, doce fusiles y dieciséis muertos.

En el sector de Orjiva también fué atacado el sector en todo su frente con la máxima intensidad, habiendo sido rectificadas nuestras líneas para

que ofrezcan mayor solidez. Se hicieron a los marxistas numerosas bajas, habiendo dejado en nuestro poder ciento treinta y seis cadáveres y mucho armamento.

En el sector de Alcalá nuestra artillería batió núcleos enemigos al Este de Santa Ana.

En el sector de Sierra Nevada fueron observados nutridos núcleos enemigos. En operaciones de limpieza nuestras fuerzas han cogido tres muertos y cinco prisioneros de los huidos de Málaga.

Se tienen localizados dos grupos importantes de huidos en la Sierra, a los que se trata de cercar. Ha sido dispuesto el envío de refuerzos para contestar debidamente al ataque que puedan realizar.

#### El cierre de la frontera francesa según la Prensa parisina

Paris, 22.—Según la Prensa parisina, el sábado pasaron, solamente, de noventa a cien voluntarios la frontera catalana.

El cierre de la frontera es un hecho desde las doce de la noche del sábado. Se han levantado barricadas en todos los pasos de la frontera y están vigilados por gendarmería y guardia móvil armada.

También en la frontera del lado de los nacionalistas han sido tomadas las mismas precauciones.

#### Los soldados ingleses hechos prisioneros en el frente de Madrid

Londres, 22.—Según «Daily Mail», los veinticinco soldados y un oficial ingleses hechos prisioneros por los nacionales en el frente de Jarama, fueron a España por haberles prometido proporcionarles trabajo, pagándoles seis libras esterlinas por semana.

Tan pronto llegaron a la Península fueron conducidos a primera línea, a pesar de que desconocían el uso de las armas.

#### Real e Ilustre Cofradía de Nuestra Señora de la Fuencisla

Por las almas de los cofrades don Sabino Sastre Gómez y don Emilio Lázaro Domingo (q. e. p. d.) se aplicarán las misas que se celebren en el altar de la Virgen de la Fuencisla, de la Santa iglesia Catedral, los días 24 y 25 del actual, a las ocho y media, respectivamente.

Se suplica la asistencia a estos sufragios de los señores cofrades y demás personas piadosas.

#### Trotsky prevee el desastre de los rojos españoles

El fascismo ha de vencer inevitablemente

Méjico, 22.—Trotsky prevee el desastre de los «gubernamentales» españoles, según se desprende de las manifestaciones que acaba de hacer a una agencia periodística francesa.

Continúan las acusaciones contra dicho agitador, promovidas por los comunistas, según los cuales Trotsky impide a sus partidarios enrolarse en las filas marxistas españolas, lo que niega aquél con apasionamiento.

En el curso de la interviu dijo Trotsky:

He observado en la España stalinista que desde la cumbre se ha lanzado la fórmula a la cual también Largo Caballero se adhiere, o sea: primero, victoria final; después reforma social. Estimo que esta fórmula será funesta para la revolución española, pues no viendo, en realidad, diferencia radical entre los dos programas, la masa trabajadora, sobre todo los campesinos, han caído en la indiferencia más absoluta. En estas condiciones el fascismo ha de vencer inevitablemente porque la ventaja militar está de su lado.

#### SE COMPRE CARNE DE CERDO

Para la fabricación de embutidos de buena calidad. Para partidas de importancia, consúltese precio

CASA CANDIDO MENDOZA Cantimpalos

#### El general Goering se dispone a regresar a Alemania

Varsovia, 22.—El general Goering atravesó la capital esta mañana de vuelta para Berlín, después de haber participado, en unión del jefe del Estado polaco, en las cacerías de Bialowieza y Polesia. Fué saludado por representantes del Gobierno de Polonia y autoridades de la capital.

#### Pasan de cuatro mil las bajas sufridas anteayer por los rojos en sus ataques en Asturias

Burgos, 22 (11 n).—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 22 de Febrero de 1937:

Quinta División.—En el frente de Calamocha, fué tomada al enemigo una fuerte posición, cogiéndole numerosos muertos, cinco prisioneros, cuatro ametralladoras y diverso armamento.

En el sector de Jaca se batió una partida enemiga que abandonó un muerto y varios heridos.

Sexta División.—Sin novedad.

Octava División.—Continuó el ataque enemigo a nuestras posiciones de los frentes asturianos. En el llevado a cabo en el día de hoy sobre Escamplero y Revieles, las pérdidas sufridas por el enemigo son enormes. Centenares de muertos han quedado abandonados en las laderas de nuestras posiciones.

La capital de la provincia también sufrió los ataques de grandes contingentes enemigos, material e inútilmente sacrificados ante la tenaz y brillante resistencia de nuestras tropas. Según informes de los prisioneros, pasaban de cuatro mil las bajas sufridas en el día de ayer por las fuerzas rojas, acusando el que los ataques de hoy habían sido llevados por unidades nuevas de la zona de Bilbao. Un oficial prisionero asegura que las órdenes del Gobierno rojo era de sacrificar lo que hiciera falta para lograr un éxito moral que levantara el ánimo de las fuerzas enemigas de Asturias desanimadas, que no querían seguir combatiendo. Por ello se habían llevado nueve batallones solamente de Bilbao.

El espíritu de la guarnición de Oviedo y fuerzas de aquellos sectores es elevadísimo ante el duro castigo infligido al enemigo en aquella zona.

Cuerpo de Ejército de Madrid.—Divisiones de Avila y Soria.—Sin novedad.

División reforzada de Madrid.—Escasa actividad en todos los frentes.

EJERCITO DEL SUR.—El orden de ataque general de las fuerzas rojas, también alcanzó al sector granadino y en el frente de Motril hicieron su aparición fuerzas internacionales, que atacaron la posición de Garnatilla, siendo rechazados y perseguidos en brillante contraataque, ocupándose un nuevo punto a vanguardia, que da más solidez a la línea.

El enemigo dejó en nuestro poder una veintena de muertos con una ametralladora y quince fusiles.

En Orjiva también atacó el enemigo con intensidad, cogiéndosele por nuestras tropas ciento treinta y seis muertos.

En Sierra Nevada, continúan las operaciones de limpieza batiendo una partida que dejó tres muertos y cinco prisioneros en nuestro poder.

Salamanca, 22 de Febrero de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

DOCTOR FERNANDEZ SECO

Profesor del Instituto Rubio
Medico del Hospital de la Princesa y de la Beneficencia Municipal de Madrid
ESPECIALISTA en GARGANTA, NARIZ y OIDOS, Accidentalmente en SEGOVIA
Plaza del Instituto, 2, bajo Consultas de tres a cuatro

El grave peligro que amenaza a Francia

Thorez invita a la union a socialistas, comunistas, demócratas y católicos

Paris, 22.—El secretario general del partido comunista francés, Thorez, pronunció ayer un discurso en Lens, en el que dijo que es inminente la formación de un partido obrero único francés. Y agregó:

Estamos convencidos de que un día las minas, las fábricas y los Bancos pasarán a manos de los obreros y tomaremos la dirección del país. Lo

Es muy probable que la caída vertical del frente marxista no se haga esperar

Granada, 22. (Del corresponsal de la Agencia Logos en el frente.)—Patrullas de legionarios y regulares recorren el sector de Sierra Nevada, donde se han concentrado varios grupos de marxistas procedentes del último fracaso que han sufrido en los frentes de Granada y Málaga. Los rojos, que están dispersados, en ningún caso hacen frente a nuestros soldados. Van en grupos armados, y sólo cuando creen inminente su caída en manos de las patrullas nacionales, ofrecen resistencia desesperada. Y, si para ello encuentran ocasión, huyen y abandonan sus armas.

Uno de estos grupos se ha batido a la altura de Bites, y le hemos causado diecisiete muertos y numerosos heridos, además de recoger gran cantidad de armamento de todas clases que los rojos abandonaron.

que deseamos es: Una Francia fuerte bajo la bandera internacional.

Por lo demás, Thorez se lamentó de que el Ejército «cuente aún con elementos reaccionarios que todavía no han podido ser eliminados».

Respecto a lo intervención en la guerra de España, Thorez calificó la no ingerencia de comedia horrible que no satisface de ninguna manera al partido comunista.

Terminó Thorez con una alocución apasionada, en la que hizo un llamamiento a la unión de socialistas, comunistas, demócratas y católicos para defender los intereses de la clase obrera.

Las líneas nacionalistas están situadas en los lugares que el mando ha dispuesto. En los contadísimos ataques que los rojos se atreven a realizar son, indefectiblemente, rechazados. Nuestros soldados de los sectores de este frente esperan la orden de avance hasta donde sea preciso, pues su moral, después del triunfo obtenido con la toma de Málaga, es elevadísima.

Todo lo contrario de lo que ocurre en el frente rojo, porque las continuas derrotas que vienen sufriendo los marxistas les han desmoralizado. Por tanto, es muy probable que la caída vertical del frente marxista no se haga esperar. Los hombres de la retaguardia siguen con entusiasmo el curso de las operaciones, y en todas las localidades se hacen suscripciones para enviar regalos a los soldados de nuestro Ejército.

SUBSIDIO PRO-COMBATIENTES

De interés para las Juntas municipales y los peticionarios de subsidios

La Junta provincial constituida en esta capital, celebró su segunda sesión el pasado viernes 19, bajo mi presidencia, con el fin de estudiar algunas consultas que se han formulado y examinar las diversas peticiones que se llevan recibidas.

Observó, en general, que por falta de una cuidadosa atención en la lectura de las disposiciones publicadas sobre la materia y de las notas que contienen los formularios, se dirigen inútilmente a esta Junta provincial mayor número de consultas del debido, y se la someten peticiones de subsidio en forma defectuosa o usando de formularios improcedentes, con lo que tanto las Juntas municipales, como los propios interesados contribuyen a dificultar la labor complementaria de ella y a imposibilitar la tramitación ulterior de las peticiones, perjudicándose consiguientemente estos últimos.

Considerando, por otra parte, que sobre el Gobierno civil que es donde actúa la Junta provincial pesa un trabajo verdaderamente abrumador y

resulta impotente para atender a los múltiples servicios a su cargo con la prontitud y detalle que serían su deseo, se ha acordado no contestar más que aquellas consultas que no estén resueltas por todo lo ya publicado y no tramitar las peticiones que se hayan formulado con manifiesto defecto o sirviéndose de formularios que no sean la declaración «modificada» número 1 y el padrón creado con el número 4 y que, por añadidura, se suministraron ya a las Juntas municipales el día 13 del mes en curso.

Para remediar tal situación, recomiendo por esta Circular a todos los interesados y ordeno a las Juntas municipales la nueva lectura de todas las disposiciones divulgadas, para deducir quiénes son las personas llamadas a disfrutar del subsidio, así como de los artículos 3.º a 6.º de la Orden del Gobierno general del 21 de Enero último, publicada en el «Boletín» de la provincia del día 28, para seguir en la tramitación de cada petición el procedimiento que se impone y observar.

Como ya es sobradamente sabido, es deseo ferviente de S. E. el Jefe del Estado, que ninguna de las familias de los que se hallan luchando en los presentes momentos por España y que, por esta causa, carecen de recursos, aparezcan desatendidas por el Estado.

Según los cuatro artículos antes citados, las Juntas municipales han de confeccionar el padrón que comprenda las diversas peticiones de subsidio que se les hayan formulado a base de la declaración jurada número 1, con arreglo al modelo últimamente corregido. Ese padrón (modelo número 4) ha de expresar únicamente el familiar más caracterizado del combatiente, pudiendo incluir en cada impreso de padrón tantos familiares caracterizados como líneas tenga el padrón (26), o sea que no procede repetir en él a los demás familiares que se consignaron en la declaración jurada, ya que aquél ofrece una casilla donde ha de indicarse el número de esos familiares.

El repetido padrón debe contener tan solo el nombre y apellidos de los familiares caracterizados, con derecho a la percepción del subsidio. A JUICIO DE LA JUNTA MUNICIPAL respectiva; así, pues, son las Juntas municipales las llamadas a analizar o comprobar las circunstancias expresadas en cada declaración jurada y alegadas en otra forma por los peticionarios, consignando en el padrón únicamente aquellos que, en opinión de ellas, deban beneficiarse del Decreto número 174, con expresión de la cuantía de subsidio que en rigor deba asignárseles.

Expuesto ese padrón al público en sitio adecuado del Ayuntamiento, se dará así ocasión a los peticionarios o terceras partes para que reclamen, si hay lugar a ello, tanto contra la inclusión o exclusión, como sobre la cuantía del subsidio determinadas por la Junta municipal. Esas reclamaciones deberán dirigirse a esta Junta provincial, acompañadas de las pruebas que las sirvan de apoyo.

De momento, y a pesar de lo dicho en la Circular del 16 del corriente, procede el archivo de las declaraciones juradas, debidamente informadas, en el Ayuntamiento respectivo y que las Juntas municipales se reduzcan a enviar a la provincial el padrón antes aludido en las condiciones prescritas, confirmando en él desde ahora y mediante una diligencia cualquiera, que se le hace objeto de la exposición exigida por el artículo 4.º.

Recibidos que sean por la Junta provincial los citados padrones, sólo restará su publicación en el «Boletín» de la provincia y el trámite final de autorización del subsidio, cosas ambas que pueden realizarse con una rapidez que no es naturalmente posible si se agobia con consultas ya contestadas por las propias disposiciones conocidas de todos y se llenan irregularmente los formularios o se utilizan otros distintos de los facilitados con oficio de fecha 13 del corriente (modelos número 1, reformado y número 4).

Por consiguiente, las Juntas municipales o partes interesadas que deseen la resolución de alguna duda, podrán evidentemente dirigirse a este Gobierno civil, pero para ser atendidas habrán de ceñirse a consultar puntos que no estén ya tratados por las disposiciones publicadas. Y aquellas Juntas municipales que remitieron ya el padrón confeccionado por ellas, en forma defectuosa o valiéndose de otros modelos que no sean exactamente los ya repetidos, deberán reproducirlo con la máxima urgencia y enviarlos a este Gobierno, siguiendo las instrucciones de la Orden del 21 de Enero próximo pasado, así como las recomendaciones que de modo definitivo se hacen por la presente Circular.

Segovia, 22 de Febrero de 1937. El gobernador civil, Manuel Pérez Mirete.

Se encuentran en París 28 ex ministros y más de 100 diputados del Frente Popular Español

San Sebastián, 22.—El corresponsal de la Agencia Logos en París, Francisco Lucientes, dice que no levanta ninguna calumnia histórica si asegura que en estos momentos hay en París 28 ex ministros del Frente Popular (12 catalanes y 16 peninsulares), más de 100 diputados de la misma camada y las mejores plumas del periodismo («sinistro»).

Este pintoresco conglomerado, que ahoga en cafés con leche sus nostalgias inconfesables, vive en murmuración y en irritación perpetuas. Su aversión, contra la que cabría suponerse, no se dirige hacia sus enemigos naturales, es decir, los directores de la nueva España, sino más bien contra sus «hermanos», sus primos y otros parientes políticos de ayer y de casi hasta hoy. El señor Azaña, como la caja de Pandora, sólo ha esparcido monstruos... de ingratitud.

Se ofrece habitación para matrimonio o señora. Razón, en la Administración de este periódico.

Sigue creyendo que el dos de Marzo estarán nuestras tropas en Madrid

Sevilla, 22 (12 n.)—El general Queipo de Llano, en su charla radiada de esta noche, se ocupó del nuevo propagandista de las delicias del paraíso rojo, Marcelino Domingo, el heroico revolucionario que a «la hora de la verdad», como se dice en términos taurinos, se esconde debajo de las camas y allí se pasa los momentos de peligro. Expuso que Marcelino Domingo pasa en estos momentos por el dolor de que los rojos han asesinado en Benicarló al único hermano que tenía y también republicano de izquierda, por haber ocultado en su domicilio la imagen del Cristo del Mar, de aquella iglesia, para librarle de la barbarie roja.

Estadística de personas de orden asesinadas por los rojos

Citó la siguiente estadística de personas de orden que han sido asesinadas por los rojos. En Málaga, pasan de 10.000; en Valencia, de 20.000 y siguen los crímenes; en Barcelona, de 40.000, y en Bilbao de 15.000.

Lee una carta recibida de un amigo suyo, que ha estado preso en Bilbao, en la que se relatan las salvajadas cometidas con los detenidos.

Insiste en que el 2 de Marzo entraremos en Madrid

Comentó unas manifestaciones de Miaja y de Martínez Barrio y dijo que con motivo de sus manifestaciones

nes de hace dos días, referentes a que el día 2 de Marzo estaremos en Madrid, ha recibido muchas cartas preguntándole «¿a mar de cosas?».

La guerra, manifestó el general, es una cosa que está sujeta a circunstancias tan distintas, que es difícil aceptar en todo.

Al hacer la manifestación referida, partía de cálculos de nuestras posibilidades que no han entrado todavía en acción y estamos todavía esperando el desgase total del enemigo.

Por otra parte la falta de comunicaciones de los defensores de Madrid, será absoluta en breve; la escasez de elementos de los rojos aumenta, así como la de las subsistencias.

Esa serie de circunstancias le hacen creer y sigue creyéndolo, que el día 2 estaremos en Madrid.

Expresó que el vaticinio no puede ser seguro, pero que si se retrasa esa fecha del 2 de Marzo, puede asegurarse que no será muy largo, aunque siga creyendo que el día 2 estaremos en Madrid.

CONTABILIDAD y prácticas mercantiles

Se dan lecciones por profesor particular

¡Éxito garantizado!

Darán razón en

Cervantes, núm. 18 (librería)

Del atentado en Addis Abeba contra el virrey Graciani

2.000 detenidos en Addis Abeba

Roma, 22.—Con relación al atentado cometido hace unos días contra el virrey mariscal Graciani, se sabe que han sido detenidas en Addis Abeba 2.000 personas. Los que hayan participado en el atentado serán inmediatamente ejecutados si aparece probada su culpa.

Los barrios sospechosos son registrados por tropas y milicias.

Núcleo rebelde batido. Muerte del gadre Marian

Roma, 22.—Tres columnas encargadas de la pacificación en la región Suroeste de Addis Abeba, tropezaron con un núcleo rebelde mandado por el gadre Marian. Después de corto tiroteo los insurrectos se dieron a la fuga.

Algunos jefes hechos prisioneros fueron inmediatamente ejecutados por haberse comprobado que habían faltado al juramento de fidelidad a Italia.

El gadre Marian, que también había prestado juramento de fidelidad, pereció durante el combate.

Mussolini contesta a Hitler

Roma, 22.—El «duce» acaba de dar gracias al «führer» canciller de Alemania por el telegrama de simpatía que éste le dirigió con ocasión del atentado contra el virrey Graciani. La contestación de Mussolini es la siguiente:

«Vivamente emocionado por la expresión de su simpatía con ocasión del abominable atentado contra el mariscal Graciani, agradezco a V. E. profundamente sus palabras y votos caballerescos, que he transmitido inmediatamente al mariscal.»

Del atentado se dió cuenta al Santo Padre

Ciudad del Vaticano, 22.—Con las debidas precauciones a causa de su estado de salud, el Papa recibió la noticia del atentado cometido en Addis Abeba contra el virrey Graciani. El Pontífice se ha mostrado muy afectado por profesar al mariscal Graciani gran simpatía, al cual, como católico ferviente, dió la bendición apostólica antes de su partida para el África Oriental.

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

La señora de don Nicolás Franco elogia los Hospitales segovianos

El gobernador civil manifestó esta mañana a nuestro compañero que había tenido noticias de doña María Isabel P. del Pobal, esposa de don Nicolás Franco, había llegado a Salamanca felizmente. Dicha señora ha reiterado a la primera autoridad civil de la provincia su profunda gratitud por la acogida tan cariñosa que la ha dispensado Segovia y subraya especialmente el inmejorable recuerdo que guarda de su visita a los hospitales de nuestra ciudad, visita que hizo en la gratísima compañía de doña Carmen Carranza, presidenta de la Cruz Roja y de doña Amalia Vera, presidenta del Roperio para Fuerzas Combatientes.

Aplazamiento de visita

Debido a ocupaciones urgentísimas, la señora del generalísimo se ve precisada a aplazar la visita que tenía preparada a Segovia, y en la que había de recibir el homenaje cordial y entusiasta de todos los segovianos.

Visitas

El gobernador civil ha recibido las siguientes visitas: director de la Prisión provincial; don Angel Soteras; Comisión de obreros de Martín Muñoz; ingeniero jefe de Sericicultura; jefe del S. E. U.; don Miguel Pastor; don Basilio Antón; cura económico de Navalmanzano, inspectora de Primera Enseñanza; párroco de Adrada de Pirón; don Virgilio Pérez, de Villoslada; don Billán Gómez, de Fuentes de Santa Cruz, y el señor marqués de Lozoya.

Donativos

En el Gobierno civil se han recibido los siguientes:

Señores de Posada, con destino a Málaga, 5 pesetas; don Germán Pérez, para ídem, 10; don A. Ufano, para ídem, 10; don Celestino Pasagali, para ídem, 15; don José Barbero Abella, para ídem, 10; señores de Martín Retortillo, para ídem, 15; don Alberto Gilsanz, para ídem, 5; don Moisés Nuño, para ídem, 5; doña Cristeta Entero, para ídem, 5; don

Francisco Sáez, para ídem, 5; don Cecilio Martínez, para ídem, 10; Auto-Garsueta, para ídem, 50; don César de Frutos, para ídem, 15; don Andrés Marcos Callejo, para ídem, 25; don Domingo Llorente, para ídem, 5; don Felipe Lázaro, para ídem, 25; don Mariano Gutiérrez Navas, para ídem, 5; don Felipe Sanz Nuño, para ídem, 50; don Pedro Chico y Rello, para ídem, 25; señor Bernal, de San Ildefonso, para ídem, 5; don Antonio Garrido Pérez de las Bacas, para ídem, 25; doña Florencia Mata, de Valdesimonte, para Beneficencia, 10; don M. Andrés Sánchez, de Valdesimonte, para ídem, 10; niños de la escuela de Hinojosa del Cerro, para ídem, 23.

Relación de donativos recibidos en concepto de donativo el día 20 de Febrero de 1937

Don Manuel Pérez Mirete, una peseta de oro.

Relación de donativos recibidos en concepto de donativo el día 20 de Febrero de 1937

Don Anastasio Suárez Hergueda de Cuéllar, 300 pesetas; don Agustín Zarzuela Zarzuela, de Cuéllar, 150; don Blas Martín, de Adrada de Pirón, segunda entrega, 100; don Casto Alonso, de Fuente el Olmo, 500; don Juan Martín, de Navas de Oro, 250; don Benito Mingorero, de ídem, 250; don Anastasio Moreno, de ídem, 250; don Bautista Arvalo, de ídem, 250; señor jefe de Prisión provincial de San Ildefonso, 57,10. Hijas de María de Hontoria, 25.

Total, 2.132,10 pesetas.

EL SEÑOR

Don Emilio Lázaro Domingo

Falleció el día 20 de Febrero de 1937

a los 33 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Petra Jiménez Rubio; hijos Emilio y Carlos; madre doña Francisca Domingo; madre política doña Baltasara Rubio; hermanos don Angel, doña María y doña Emiliana; tios, primos y demás familia.

Participan a sus conocidos tan sensible pérdida, rogándoles encomienden su alma a Dios. Nuestro Señor.

La misa de privilegio se celebrará el día 25, a las ocho de la mañana, en la iglesia de San Miguel.

LA SEÑORA

Doña Juliana Bernabé

Que falleció en Cantimpal

el día 9 de Febrero de 1937

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

El oficio que se celebre mañana a las 10,00, día 24, a las diez, en la parroquia de Cantimpal; así como el novenario que tendrá lugar en reverendos Padres Jesuitas de Segovia también mañana, día 24, a las 10,00 de la mañana, y en los días consiguientes, a las nueve; como las greguerías que comenzarán a las ocho de la mañana del mismo día en los reverendos Padres Dominicos de Santa María Nueva, serán aplicados por el sacerdote de su alma.

LA FAMILIA,

Participa a sus amigos tan sensible desgracia y ruegan la asistencia a algunos de dichos actos, por lo que quedará agradecida.

manente de luz en los portales de inmuebles de que son propietarios desde el anochecer hasta la hora de cierre de los mismos.

Asimismo, cuidarán de que los nacionales correspondientes a sus facturas se hallen en las debidas condiciones, a fin de evitar molestias a transeúntes.

También se advierte la prohibición absoluta de tender ropas en los balcones y sacudir esteras y otros efectos después de las nueve de la mañana.

Los agentes de mi autoridad que orden terminante de velar por el cumplimiento de estos servicios, imponiéndose a los contraventores la multa correspondiente, que será la máxima si hubiere reincidencia.

Segovia, 23 de Febrero de 1937. El alcalde, P. O., MARIANO SÁEZ.

Suscripción nacional favor del Tesoro público

Relación de efectos y alhajas recibidos el día 19 de Febrero de 1937

Don Julio Montalbán, un anillo de oro.

Relación de donativos recibidos en concepto de donativo el día 19 de Febrero de 1937

Sindicato Católico Agrícola de Mozonillo, 100 pesetas; señora V. da de don Alejandro Renedo, de Cebanero el Mayor, 100; don Francisco Alonso Sastre, de Fuente el Olmo de Iscar, 150; don Cesáreo V. lasco Cachorro, de Frumales, 40; don Carlos Tablada Hermoso, conductor voluntario de la Escuela Automovilismo del Ejército, 100; don Mariano Mateos González, ídem, 207; don Pedro de Miguel V. güe, ídem ídem, 144; don Florentino Martín Frías, ídem ídem, 135; Clemente Marcos García, ídem ídem, 90; don Román Gómez Mateos, ídem ídem, 72; don José Luis Alcalde Alcía de la Infanta, ídem ídem, 100; don Hermenegildo Rosa Herrero, ídem, 25.

Total, 1.855 pesetas.

Relación de efectos y alhajas recibidos en concepto de donativo el día 20 de Febrero de 1937

Don Manuel Pérez Mirete, una peseta de oro.

Relación de donativos recibidos en concepto de donativo el día 20 de Febrero de 1937

Don Anastasio Suárez Hergueda de Cuéllar, 300 pesetas; don Agustín Zarzuela Zarzuela, de Cuéllar, 150; don Blas Martín, de Adrada de Pirón, segunda entrega, 100; don Casto Alonso, de Fuente el Olmo, 500; don Juan Martín, de Navas de Oro, 250; don Benito Mingorero, de ídem, 250; don Anastasio Moreno, de ídem, 250; don Bautista Arvalo, de ídem, 250; señor jefe de Prisión provincial de San Ildefonso, 57,10. Hijas de María de Hontoria, 25.

Total, 2.132,10 pesetas.

EL JOVEN
Don Bonifacio Alberto Ayuso Orejana
Natural de Segovia
De la Segunda Centuria de Falange E. de Segovia
Murió gloriosamente por Dios y por la Patria en el frente de Madrid (Arganda, Jarama) el día 16 de Febrero de 1937 a los 19 años de edad
D. E. P.
Sus desconsolados padres don José Ayuso Mateo y doña Catalina Orejana Arévalo (ausentes); hermanos Felisa, Lucía (ausentes), José y Juan; tíos don Aurelio Martín Casado, doña Sebastiana Ayuso, doña Filomena Alvarez, doña Saturnina, don Ambrosio, don Valeriano y doña Bernardina Orejana.
Participan a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana, día 24, a las nueve, en la iglesia de San Miguel, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.
La misa de privilegio se celebrará el sábado, a las nueve, en la misma Iglesia.

Los...
figu...
Ovied...
sion num...
mineros...
Aller y...
dicado d...
por el fa...
pocos lo...
la mator...
En G...
realiza...
basta...
Menc...
por grup...
personas...
Los m...
Según a...
ribaban...
parte of...
sido aba...
senta a...
gin los...
rojos ha...
tos cuar...
listas, y...
Nuev...
Los...
Avila...
te de Ma...
por amb...
tillería...
Las b...
tenían e...
continua...
viene a...
haciám...
destruza...
Los ro...
Vallecas...
zados o...
libre, ru...
firo rápi...
En el...
escaso f...
lladora, y...
fuerzas...
fracción...
puesto...
En el...
la inacti...
lo sufrido...
Furiosos...
bardead...
queda u...
que ha...
con mil...
premio...
vidad, la...
mayor...
taron p...
vivienda...
más sól...
mas ele...
favor d...
ha dest...
L...
Madri...
siva qui...
en el tr...
desarro...
que har...
cheviqu...
se han...
siones...
Ha...
que...
La pl...
En A...
Mi...
los pobl...
man...
ridad...
los...
pron...
nera...
do i...
guir...
man...
LAS O...
Z...
Mál...
siguen...
Nevad...
tara...
gular...
Has...
más d...
han s...
milicia...
LA...
Mál...
se gra...
petic...

EL GRAN RAID DE MISS EARHART



Miss Amelia Earhart, la aviadora americana que piensa dar la vuelta al mundo en avión. Aparece fotografiada en su célebre avión llamado "El laboratorio volante"

Los malvados mineros creían que nos habían derribado 3.545 aviones

Lo deducían de los partes oficiosos, en los que a diario figuraban cuarenta o cincuenta aparatos destruidos.

Fusilamientos en masa

Oviedo, 23.—En la zona minera son numerosos los fusilamientos realizados por las hordas compuestas por mineros, especialmente en Moreda, Aller y Turón.

En Gijón los fusilamientos se han realizado en masa. En muchos casos bastaba llevar el apellido Alvarez o Meredis para ser ejecutado.

Los mineros no cesan de repetir que sus aviadores son los mejores. Según aquéllos, diariamente nos derribaban varios aparatos, y a veces el parte oficial daba cuenta de haber sido abatidos cuarenta, cincuenta o sesenta aparatos en un solo día.

Desde entonces, los habitantes de Trubia hacen la vida de noche. La "unidad" en Asturias lo es de nombre. En Gijón y en La Felguera manda la C. N. T.; en Turón, los comunistas, y en Aller, los socialistas.

FRENTE DE MADRID Y DE EL ESCORIAL

Nuevos choques en las calles de Madrid entre comunistas y sindicalistas

Los nacionales continúan mejorando sus posiciones. No hay obstáculo que pueda detenerlas

Avila, 22.—La actividad en el frente de Madrid ha estado reducida hoy, por ambas partes, a un duelo de artillería.

Las baterías que los bolcheviques tenían emplazadas en Vicalvaro han continuado emudeciendo, lo que viene a comprobar la afirmación que hacíamos ayer de que habían sido destrozadas por nuestros cañones.

Los rojos han bombardeado, desde Valdecasas y el Retiro. Los cañones utilizados en Valdecasas son de grueso calibre, rusos. Los del Retiro son de tiro rápido.

En el frente del Jarama, aparte el escaso fuego de fusil y de ametralladora, no hubo novedad. Nuestras fuerzas continúan la labor de fortificación y perfeccionamiento de los puestos avanzados.

En el frente de El Escorial sigue la inactividad por parte del enemigo, lo que confirma el grave quebranto sufrido en las últimas acometidas. Furiosos por la derrota, han bombardeado Peguerinos, del que no queda una casa en pie.

La ofensiva nacionalista Madrid, 22.—Después de una ofensiva que duró más de sesenta horas, en el transcurso de las cuales se han desarrollado reñidos combates, en los que han llevado la peor parte los bolcheviques, las fuerzas nacionalistas se han apoderado de importantes posiciones estratégicas más allá del río

DE LA MALAGA LIBERADA

Ha comenzado la reconstrucción de la calle de Larios, que se denominará en lo sucesivo "del general Franco"

La plaza de la Constitución se llamará de José Antonio Primo de Rivera. Continúan llegando donativos en especie y en metálico de las provincias liberadas

En Almería pide la población civil que cuando aparezcan las tropas del general Queipo abandonen la ciudad los milicianos

Málaga, 23.—Ante el avance de los nacionales hacia Almería, la población civil organizó una gran manifestación para pedir a las autoridades ordenen la evacuación de los milicianos bolcheviques tan pronto aparezcan las tropas del general Queipo de Llano, ya que siendo inútil toda resistencia, se conseguiría de aquella forma evitar derramamiento de sangre y la destrucción de parte de la ciudad.

LAS OPERACIONES DE LIMPIEZA EN SIERRA NEVADA

Málaga, 23.—Los nacionales prosiguen la labor de limpieza en Sierra Nevada, habiéndose encomendado esa tarea en este sector a legionarios y regulares.

Hasta ahora han sido recogidos más de ciento cincuenta cadáveres y han sido hechos prisioneros muchos milicianos fugitivos.

LA SITUACION EN MALAGA

Málaga, 22.—Continúa recibiendo gran cantidad de donativos en especie y metálico que las ciudades de

—Hemos venido dando cumplimiento a un mandato del Gobierno para tratar del problema planteado a la capital de la República.

Los citados ministros se entrevistaron hoy con el alcalde Cayetano Redondo.

Los sueños de Miaja y de... Cayetano Redondo

Madrid, 23.—El alcalde de la capital, preguntado acerca de la situación de Madrid, ha dicho:

No tengo sino que repetir las palabras del general Miaja.

—Para salvar Madrid hay que atacar Teruel, tomar Huesca y reconquistar Málaga después de ocupar Motril.

Algunos postulados de la Comunión Tradicionalista

Religión

Como sujeto a la Iglesia católica, el tradicionalismo estima que el Estado, como el individuo, ha de profesar la fe católica y por eso rechaza el laicismo de aquél y quiere la restauración católica española sobre la tesis de la unidad católica, símbolo de nuestras glorias, espíritu de nuestras leyes, bendito lazo de unión de todos los españoles.

Los españoles que profesan alguna religión son los católicos. Ante todo, autorizados y, por tanto, súbditos de la Iglesia y sujetos a su jurisdicción. Buenos o malos católicos, incumplidores muchos, por desgracia, de sus deberes religiosos. Porque en España no hay infieles ni existen sectas disidentes (grande bien que debemos a nuestros católicos Reyes) en nuestra Patria, no se concibe el régimen de libertad de cultos. El ateo, el impío, no profesa ninguna religión y no tiene derecho alguno a mermar los derechos de los que la profesan.

La propiedad

La propiedad, sostén de la familia y fundamento de la sociedad, es el motor insustituible de todo progreso y clave de toda economía bien entendida, pero contenida dentro de sus importantes deberes sociales. Porque satisfechos los deberes de justicia con el obrero, tiene el propietario graves deberes de caridad que cumplir.

El trabajo

El trabajo es medio dignísimo de adquirir propiedad. Pero el trabajador intelectual o manual es acreedor a un salario justo y suficiente para cubrir las necesidades familiares, los riesgos de su trabajo, las vicisitudes de la vida y el desamparo de la vejez, pero siempre fuera de las luchas de clases que, dañando a todos, dificultan la producción, destruyendo la paz social y originando las más graves perturbaciones.

La libertad del trabajo

El liberalismo ha convertido al obrero en mercancía; dejándole remitido a las leyes de la oferta y de la demanda y haciéndole víctima del más cruel desamparo; y el socialismo, agrupándolo para fines políticos, le había negado la verdadera libertad de trabajo y le puso escabel de vividores y comparsa de desaprensivos. La liberación de la clase obrera está en este glorioso movimiento salvador de la Patria y después en la agremiación profesional.

El paro obrero

El obrero debe tener garantizado, con un trabajo remunerador, todo lo que para él represente el cumplimiento de sus deberes.

En el período republicano que ha precedido a estos días heroicos, el mal entendida libertad del trabajo dió origen al que ya hemos llamado obrero-mercancía, aberración que, unida al descenso de la producción nacional, ocasionaron en España la crisis de trabajo más honda que ja-

Siguen llegando a Sevilla camiones con armas y municiones abandonadas por los rojos en el frente de Málaga

Misa en la Catedral organizada por Falange Española. Llegada del gobernador general del Estado

Sevilla, 23.—Todavía siguen llegando camiones procedentes del frente de Málaga cargados de fusiles, municiones y pertrechos de guerra, abandonados en el campo por los rojos en su huida hacia Almería.

En la Catedral se ha celebrado una misa de comunión general organizada por Falange Española, oficiando el cardenal Illudain. Concurrieron todas las autoridades y millares de falangistas, que recibieron el Sacramento.

Después del solemne acto religioso, las milicias de Falange desfilaron por las calles de la capital, siendo aclamadas por la multitud que presenció el desfile.

Desde Málaga, a cuya capital marchó para ocuparse de asuntos importantes, ha llegado a Sevilla el gobernador general del Estado, general Valdés Cabanillas.

LAS OPERACIONES DE LIMPIEZA EN SIERRA NEVADA Granada, 23.—Patrullas de fuerzas nacionales continúan recorriendo el sector de Sierra Nevada de esta provincia, donde siguen refugiados los fugitivos de esta provincia y de la de Málaga, que andan dispersos por la serranía.

Entre ellos hay algunos grupos armados, los cuales, cuando consideran inminente su caída en poder de nuestras tropas, ofrecen tenaz resistencia, pero si encuentran ocasión abandonan las armas y huyen.

En la altura de Pitre (?) fué batido uno de esos grupos, al que se causaron diecisiete muertos, dejando en nuestro poder buen número de heridos y armamento.

más se ha conocido. Ahí arranca el desengaño de las clases populares, a las que se había anunciado aquel régimen como salvador del proletariado.

Los gremios

Tal como lo requieren las nuevas circunstancias, es preciso que todos los que viven del trabajo intelectual o manual se agrupen en asociaciones gremiales no «políticas», sino profesionales, de vida cooperativa, de formación profesional técnica y mútua protección.

Técnicos en cuanto formen obreros especializados, graduándolos según su competencia, dándoles la enseñanza adecuada, creando, al efecto, los centros docentes que necesiten y expidiéndoles los títulos de aptitud profesional.

Y esos gremios tienen una función moralizadora de ética profesional, porque el obrero y en su orden el profesional, deben rendir el trabajo que les sea obligatorio, dentro de los límites que la justicia impone en cuanto a su intensidad y a su duración.

Para sus fines y la protección de sus miembros, deberán los gremios poseer bienes, fomentar el ahorro, garantizar el retiro obrero, dar préstamos y ser para el agremiado una prolongación del propio hogar.

¡Viva el glorioso trilema de la tradición! ¡Viva el generalísimo Franco! (Servicio de Prensa y propaganda del Reguete de Segovia.)

FRENTE DE ARAGON

Las brillantes operaciones en el sector de Calamocha

Zaragoza, 23.—En la División ha sido facilitada a la Prensa la siguiente nota:

Después del avance realizado por nuestras tropas en los días pasados en el sector de Calamocha, el enemigo intentó recuperar algunas posiciones perdidas por ellos, para lo cual, a las veinte horas del día 19, efectuaron un ataque sobre una posición de nuestro flanco derecho, empleando importantes contingentes y abundante material, pero nuestras fuerzas hicieron que tal intento fracasara.

Delante de nuestras posiciones dejaron los atacantes treinta bajas. El siguiente día, nuestras tropas ocuparon Fuenferrada, completándose el día 21 con la conquista de las posiciones de la Cuesta, quedando así aseguradas las de aquel pueblo y la carretera a Vivel. Ayer terminó la labor de limpieza en esta zona.

El enemigo, bien parapetado y armado, ofreció gran resistencia, pero la aviación, dando una vez más prueba de su valor y competencia, tuvo una brillante y eficaz actuación, contribuyendo a quebrantar la resistencia del domingo.

Al material cogido en los primeros días, del que ya se ha dado cuenta, hay que agregar una magnífica ambulancia automóvil, un camión, tres coches ligeros, armamento, municiones y otro material bélico.

Avila, 23.—El ataque nacionalista desarrollado de modo general en todo el frente de Aragón, está considerado como la operación más importante realizada hasta ahora en el mismo.

Las columnas del sector de Calamocha, después de haber ocupado Vivel del Río, se encuentran a cuarenta y seis kilómetros del punto de partida y prosiguen su marcha victoriosa.

Servicio informativo de F. E. de las J. O. N-S. LO NACIONAL Y LO SOCIAL

Los tiempos modernos separaron lo nacional de lo social, convirtiendo estos dos términos en antagónicos. No comprendieron su entronque, su unidad.

El liberalismo llevó la separación a un máximo extremo. Asignó al Estado sólo lo nacional y apartó de sí lo social, que le molestaba profundamente.

Dejó que se discutiese libremente lo social. El Estado no debía opinar, ni encauzar la vida de la comunidad. Era un Estado disgregador en el que cada clase actuaba por su cuenta. Estado policía, basado en la represión y no en la justicia.

Por otro lado, lo nacional, no tenía consistencia filosófica, ni política. Era un concepto vago y nebuloso, basado en "lo cotidiano", a la tierra, en la región, en la fuente, en el río. Un concepto de Nación, infantil y primario, se hablaba de Patria, y se ignoraba un ser. Para unos, era lo pasado; para otros, lo que tenía delante de los ojos. La Patria no son los muertos, nada construido sobre los muertos puede existir. La Patria existe como totalidad, como eternidad y sin separaciones.

Esta separación, de lo nacional y lo social, fué sostenida por todas las zonas de la sociedad. Sosténianlo nacional las derechas, y lo social las izquierdas. Las primeras a maban —parcialmente— a la Patria, y, las segundas, la justicia social—de una manera incompleta.

Por esta orientación negativa, de constante oposición, el fracaso de una zona, era el fracaso de la otra,

REGISTRO CIVIL

DIA 22

Defunciones. — Mercedes Mauro Falces, de ochenta y un años, y sor María de la Visitación Barrera Cerdilla.

Nacimientos.—Orestes Perotas Pérez, Enrique San Isidro Lomillos.

Matrimonios.—Ninguno.

## RECUERDOS HISTORICOS

### SOBRE LA TOMA DE MALAGA

La Historia, esa gran maestra de la vida, nos ha conservado a través de los Centones, de los Anales y de las Crónicas el recuerdo glorioso de aquella epopeya llevada a cabo por los Reyes católicos para cristianizar a España y formar de ese modo la unidad nacional que, gracias a ellos, se logró y que ahora gentes sin conciencia, envenenadas con la traca del marxismo, han querido deshacer rompiendo en mil pedazos el suelo español merced a esa explosión de odio que une a los separatistas de algunas regiones con los forajidos y forjadores, judeo-masónicos, de la anti-España.

Entonces, como ahora, uno de los episodios más notables de la Reconquista fué la toma de Málaga conseguida después de tres meses de asedio por el Rey católico el día 18 de Agosto del año de gracia de 1487, o sea cuatrocientos cincuenta años antes de que se repitiera el mismo importante suceso por las tropas aguerriadas del generalísimo Franco imbuido del mismo espíritu nacional y cristiano que animara al prudente Rey don Fernando y sus católicas huestes.

Diversos historiadores se han ocupado de este memorable asunto y entre ellos el cronista real Antonio de Nebrija, Mármol, el Padre Mariana y el granadino Francisco Henríquez de Jorquera en sus curiosos y ricos «Anales de Granada», cuyo manuscrito fué editado no ha mucho por el ilustre rector de nuestra Universidad don Antonio Marín Ocete.

Yo voy a recoger de unos y otros, y a glosarlas de la manera más sencilla e inteligible, aquellas notas que pudieran ofrecer, por su coincidencia o semejanza con los hechos actuales, mayor curiosidad al paciente lector de este artículo.

La campaña empezó ese año de 1487 hallándose el Rey en Córdoba, y naturalmente, se pensó antes que conquistar Málaga en ocupar la ciudad de Vélez-Málaga, hecho que se efectuó cinco meses antes, o sea en Abril de ese mismo año. Y es de ver el júbilo que produjo la caída de Vélez entre los cristianos, según refiere Jorquera: «Este mismo día de arriba (28 de Abril) llegó la nueva a Córdoba por correo del Rey para la Reyna, que aunque fué de noche mandó a repicar las campanas y poner luminarias y a esa misma hora fué a dar gracias a la sancta iglesia con el cardenal de España y otros soldados».

Una vez conquistada y guarnecida Vélez se acordó de ir a sitiar la ciudad de Málaga «que era la mayor ciudad del reino de Granada y rica por su famoso puerto, por donde comunicaban los moros con Africa». El día 13 de Mayo del año susodicho comenzó el asedio de la ciudad en el que tomaron parte soldados de todas las regiones de España, singularmente los gallegos, y el viernes 18 de Mayo, según Jorquera: «llegó a vista de Málaga un caballero que se decía don Ladrón de Guevara con dos naos gruesas bien armadas, que venía de Flandes, en las cuales el arciducque Maximiliano, Rey de romanos, hijo del Emperador Federico, le embiaba al Rey católico ciertas bombardas y otros buenos tiros de pólvora con todos los aparatos necesarios para el artillería».

Como episodio curioso que ahora, por fortuna no se ha dado, debo señalar el de una gran peste que se declaró entre los sitiados y que duró bien poco, no propagándose a nuestro Ejército gracias a las sabias medidas tomadas por el católico Monarca. También una efeméride digna de mención fué la llegada de la Reina Isabel de Talavera. «No quedó soldado que no fuese alegre con la venida de su Reyna, alentándose todos y prometiéndose cada uno un valeroso soldado. Episodio que nos recuerda el entusiasmo con que en Antequera fué recibido nuestro generalísimo Franco el día antes de comenzarse

las operaciones que fué una prolongación del que le habían tributado los bravos soldados que luchan en el frente de Madrid.

A comienzos de Junio envió el Rey aviso al gobernador de Málaga Hemeté Celín, para que se rindiera sin condiciones o comenzaría el asedio de la ciudad, cosa que se llevó a cabo ante la respuesta negativa del gobernador citado, mal aconsejado, sin duda, por los capitanes gomeres que le rodeaban. Y fueron tantas y tan continuas las baterías que se hicieron por todas partes contra la ciudad de Málaga, que escaseó la pólvora y tuvieron que ser despachadas tres galerías a diversos puntos, Valencia, Barcelona y Sicilia para proveer del preciado material bélico. Esto dió lugar—en contraste con lo ocurrido ahora—a que muchos caballeros catalanes y valencianos vinieran a ayudar al Monarca castellano trayendo muchos bastimentos y pertrechos de guerra.

Entre tanto, el hambre asolaba a la ciudad como reza el romance:

Málaga está muy estrecha en gran quebranto y fatiga; por todas partes cercada muy gran hambre padecía...

Y a pesar de ello los sitiados salieron a luchar a la desesperada, peleando con valor en vez de huir cobarde y vergonzosamente como han hecho en este siglo los dirigentes marxistas. El hambre, sin embargo, hacía estragos en la población y según refieren las Anales «era tanta la que padecían, que ya no se alcanzaba pan de cebada y comían cueros de vaca cocidos y a las criaturas daban hojas de parra cocidas con agua y aceite, que ya no tenían vinagre, y los soldados gomeres entraban en las casas de los vecinos, aunque fueran principales y les quitaban cuanto tenían y todos aclamaban que se entregase la ciudad».

Por fin se rindió tras diversas pláticas entre los emisarios de uno y otro bando, y el domingo, 18 de Agosto de 1487, entró el comendador

mayor de León en Málaga «armado de buenas y lucidas armas en un hermoso caballo, capitaneando a muchos y lucidos caballeros que le acompañaban y se apoderó de la ciudad y de todas sus fortalezas».

Como en todos los tiempos ha habido traidores, en aquellos hubo también doce cristianos que se habían pasado al enemigo con gran deshonor de sus personas y fueron ahorcados y descuartizados en castigo de su gran traición. Esto ocurría dos días después de la conquista, o sea el 20 de Agosto, día en que quedó limpia la ciudad «de toda ascosidad y toda inmundicia» y perfumadas las calles y partes públicas para la entrada de los Reyes, que había de celebrarse el día siguiente, según refiere el cronista real Antonio de Nebrija, a lo que añade el Padre Mariana que «se hicieron alegrías en toda España por esta victoria y rogativas para dar gracias por tanta merced a Dios Nuestro Señor».

Esta es la gran lección que la Historia nos ofrece pregando a todas voces el triunfo de aquel ejército sitiador, porque concurrían en él las virtudes y esencias de nuestra raza, la fe en nuestros destinos y la superioridad de nuestra civilización occidental y cristiana frente a la de esos pueblos bárbaros que han querido implantar en España sus doctrinas intentando destruir lo más puro y hermoso de la tradición nacional.

Pero un pueblo que sabe morir por un ideal será siempre invencible y así como ahora nuestros bravos legionarios pelean al grito magnífico de ¡Viva la muerte!, nuestros gloriosos antepasados lo hacían recitando antes dientes, y algunos cantándola, aquella célebre redondilla, tantas veces glosada, del comendador Escrivá:

«Ven, muerte tan escondida, que no te sienta venir, porque el placer de morir no me torne a dar la vida.»

TOMÁS H. REDONDO

Granada, 10 de Febrero del año de la victoria.

### Velada teatral organizada por Falange Española, de Cuéllar, a beneficio de los damnificados de Málaga durante el asedio marxista

En el teatro Alfonso, de esta localidad, se ha celebrado ayer jueves, día 18 del actual, organizado por Falange Española de las J. O. N.-S., una gran velada teatral a beneficio de los damnificados en Málaga durante la dominación marxista, cuyos resultados no pueden ser más halagüeños, así como el grandioso éxito conseguido por los intérpretes de la misma, pertenecientes todos a Falange.

A las siete y media de la tarde y con un lleno rebosante, se puso en escena el grandioso drama en tres actos y en verso titulado «España inmortal», del que es autor Sotero Otero del Pozo, y en el que tomaron parte las bellas señoritas y falangistas siguientes, con arreglo al reparto que a continuación se indica:

«Doña Concha», Concha González; «Conchita», Lorenza Senovilla; «Rita», Dolores García; «Consuelo», Leocadia García; «Blas», Mariano Vicente; «Federico», Juan F. López; «Eugenio», Pablo Hernanz; «Rafael», Gregorio Herguedas; «Servando», Leandro Hernanz; «Juan», Juan José Herrero; «Nicolás», Dionisio Velasco; «Valentín», Aurelio Gutiérrez; «Guardia 1.º», Victoriano Torres; «Guardia 2.º», Antonio Senovilla; «Miliciano 1.º», Tomás Ortega; «Miliciano 2.º», Aurelio Gutiérrez; director escénico, Antonio Jiménez; apuntador, Argimiro Galicia; transpunte, Bienvenido García.

La obra, que debiera representarse en todos los pueblos liberados por nuestro glorioso Ejército, por las lecciones provechosas que contiene, fué interpretada de manera impecable

por lo que anteriormente se citan; y no nos atrevemos a destacar actuaciones más o menos afortunadas, pues en lo que se refiere a las lindas señoritas aludidas, no hemos de decir otra cosa que se revelaron como verdaderas artistas por el modo magistral con que interpretaron sus respectivos papeles; igual sucedió con los artistas del sexo fuerte, que se superaron en los suyos, recibiendo en premio clamorosas ovaciones.

Al comienzo y en los intermedios de la velada, el camarada Domingo Núñez recitó de manera admirable varias composiciones poéticas de Gabriel y Galán, que le valieron infinitos aplausos del numerosísimo público que llenaba el teatro.

La banda de música de esta localidad amenizó el espectáculo con un escogido programa, en el que interpretó a la perfección, entre otros himnos, el de Falange, que el público, puesto en pie, escuchó con la mano en saludo a la romana, dándose entusiastas vivas a la Falange, al caudillo Franco, al glorioso Ejército, milicias, etc., resultando un momento emocionante.

Por último, queremos destacar el exquisito gusto con que la organización de este benéfico y patriótico acto adornó el lindo coliseo donde se celebró, pues todos los palcos y plateas lucían las colgaduras nacional y de Falange, ondeando la bandera roja y gualda, la de Falange y las de Alemania, Portugal e Italia en combinación con varios escudos de las J. O. N.-S., nacional y otros, pintados por el joven artista local Eduardo Gil.

Decimos al principio que los resultados fueron halagüeños, pues según nos informan, lo recaudado en tan humanitario acto excede de las quinientas pesetas, una vez deducido el impuesto pro-combatientes.

Por éxito tan enorme, felicitamos efusivamente a la Falange de Cuéllar, que supo—como siempre—organizar con tanto acierto un acto que excede a toda ponderación, si se tiene en cuenta el gran beneficio que con tan laudable fin supo conseguir.

CÓRCOLES

### POLLUELOS

de un día, raza Leghorn, 125 y 140 pesetas ciento. Castellanos, negros, 140 pesetas. Se incuban huevos a granjas particulares

Avicultura Industrial Iturralde Claudio Moyano, 7.—Valladolid

### Adiós a la vida

¡Iba a morir! ¡Pobrecillo!  
Tres semanas no tenía el infeliz cochinito, y sobre él ya se cernía el brillo de aquel cuchillo que su vida acabaría.  
Entonces dijo: "Un momento, está bien que se me mate ya que muero muy contento, pues voy al escaparate de Cándido y yo no siento morir, si a mi se me asa aunque yo pase un mal rato en el horno de esa casa, ya que el digno sucesor de Dionisio Duque "El Chato", Cándido el del Azoguejo, tiene en Segovia el mejor horno de asar de Castilla, lugar de sabor añejo, mesón típico que brilla como de noche un lucero. Por lo que triste no muero, que es para mí un gran honor ser comido en comedor de tal fama y nombradía, refugio de la hidalguía, de lo antiguo, de lo viejo, donde a yantar marcharía si resucitase el Cid, ¡en casa de Adalid calija del Azoguejo!"

### Entierro del alférez Sabino Sastre

En el frente de Madrid, en San Martín de la Vega, sector del Jarama, ha muerto gloriosamente por Dios y por España, el joven Sabino Sastre Gómez, afiliado de la J. A. P. de Segovia y alférez de la 10.ª Bandera de la Legión.

Era Sabino Sastre uno de estos claros ejemplos que pueden presentarse a la joven salud de nuestra Patria. De pura filiación católica desarrolló su esfuerzo en diversas entidades religiosas como los «propagandistas católicos», «Juventudes católicas», etcétera. Y, como no podía ser por menos, su patriotismo, que igualaba a su religiosidad, le llevó a ser figura preminente de las luchas ciudadanas contra la antipatria. En este sentido desarrolló su labor desde las filas de la J. A. P.

Llegado el momento salvador, y como alférez de complemento, tomó parte con la columna Doval en la toma de Navalperal. Después, y en compañía de otro mártir segoviano, Alférez Castro, tomó parte en diversas operaciones en Asturias, y en la entrada gloriosa en la ciudad de Oviedo.

Posteriormente ingresó en la Legión distinguiéndose por su entusiasmo y valentía. Intervino en numerosos hechos de armas y, por fin, la gloria vino a buscarle en el sector del Jarama, cuando tenía todas sus ilusiones puestas en la marcha sobre Madrid.

Ayer se efectuó el entierro de este nuevo mártir segoviano, constituyendo una imponente manifestación de duelo. Abría marcha una compañía de «Infantes» de la J. A. P. con bandera—enlutada—y banda de tambores. Seguía el clero parroquial con Cruz alzada. A continuación el féretro, cubierto con las banderas nacional y de la J. A. P., y llevado a hombros de milicianos de dicha agrupación y amigos particulares. Daban escolta de honor un piquete de la J. A. P. y otro del Reguete.

Seguía un inmenso gentío de todas las clases sociales y formaban el duelo, con los familiares, el gobernador militar, jefe provincial de Milicias armadas; alcalde, presidentes de la Diputación y de la Audiencia, delegado de Hacienda, deán de la Catedral—en representación del prelado—; jefes provinciales de la J. A. P. y de la Falange; jefe de Renovación; presidente y miembros de la Junta de Guerra de la J. A. P., y otras comisiones y representaciones.

Cerraba el cortejo la banda de música del Hospicio y una sección de las milicias de la J. A. P.

El duelo se despidió en los sitios de costumbre, siendo muchísimas las personas que acompañaron el cadáver del mártir hasta su última morada.

A sus familiares y a los directivos de la J. A. P. expresamos nuestro pésame más sentido.

### Ecos de la provincia

#### Escarabajosa de Cabezas

Gran festival benéfico infantil Los días 7 y 9 del presente mes los niños de uno y otro sexo, de las escuelas nacionales de esta localidad, dirigidos por sus respectivos maestros doña Juana Herranz y don Tomás Gozalo, acompañados del pianista don Teodoro Sanfelipe, han representado con gran éxito y acierto dos inolvidables representaciones escénicas.

Las canciones regionales y danzas rítmicas que, con los trajes típicos, cantaron y ejecutaron perfectamente,

Capitán Manuel Tejo  
Alberto Ayuso  
Francisco Ferradal  
Manuel Illanas  
Ismael Canora

Teniente Carlos Campos  
Andrés Heredero  
Pedro Ayuso  
Angel Sanz de Agueda  
Valentín Vela

### ¡PRESENTES!

17-2-937

Camaradas de la 2.ª Centuria de Segovia —Bandera de Castilla—caídos en la ruta inmortal de los héroes

despertaron en el auditorio el amor a la tradición.

El diálogo patriótico «El Soldado» y los himnos a la bandera y a España, unido a las evoluciones que con gran marcialidad hicieron los artistas, sirvieron para recordar las grandezas de nuestros héroes y enaltecer las virtudes sublimes del patriotismo.

La representación de las escenas callejeras «Los Charlatanes», «Mundo mundillo», «Libertad» y las piezas teatrales «Tentación», «La Banda de Honor», «Castigo del Cielo» y «Ya me ha tocado», llenaron nuestros corazones de las más elevadas enseñanzas sociales, morales y religiosas.

Al mismo tiempo, los alumnos han cultivado su memoria, adquirido facilidad en su expresión y llegado con agrado y deleite a las cimas de la belleza y del bien.

Vitores y aplausos sin fin prodigó el auditorio a los directores y artistas. Se recaudaron 325 pesetas que, deducidos los gastos de representación, han entregado en el Gobierno civil.

Este vecindario ha dado buena prueba del acendrado amor que siente por la Escuela y por la Patria. Director e intérpretes reciban mi enhorabuena.

Corresponsal

### Entronización del Corazón de Jesús en los Ayuntamientos de la provincia

Nuestros corresponsales en Cabeza, Aldeanueva de Pedraza y Bermejo, nos participan que en los Ayuntamientos de estos pueblos se ha verificado la entronización del Sagrado Corazón de Jesús.

La falta de espacio nos impide dar detalladas reseñas de estos actos, que se celebraron con gran brillantez y solemnidad, asistiendo a ellos las autoridades civiles y eclesiásticas, los niños de las escuelas nacionales y numeroso público.

### ¡ATENCIÓN!

¿Quiere usted conocer a fondo Segovia?

Lea y propague la «Guía de Segovia», cuyo autor es el guardia urbano señor Piquero, siendo esta obra muy digna de adquirirse.

Te conviene mucho, lector amigo, comprar este librito netamente segovianista por la cantidad irrisoria de 2,50 pesetas. Los pocos ejemplares que quedan se venden en las librerías de esta capital.

### Notas necrológicas

En el frente de Madrid murió gloriosamente por Dios y por la Patria, el joven de Valverde del Majano Pedro Ayuso del Real, perteneciente a la segunda centuria de Falange, de Segovia.

A sus afligidos padre, hermanos, abuelos, tíos y demás familia, exteriorizamos nuestro pésame.

También en el mismo frente de batalla halló muerte valerosa, combatiendo contra las hordas marxistas, el joven de Segovia Bonifacio Alberto Ayuso Orejana, de la segunda centuria de Falange Española.

Acompañamos en su dolor a sus padres, hermanos, tíos y parientes próximos, por tan irreparable pérdida.

Confortado con los auxilios espirituales, entregó su alma a Dios, el día 20 de este mes, don Emilio Lázaro Domingo, que contaba en nuestra ciudad con muchas simpatías y amistades.

Enviamos a su esposa, madre, hermanos y tíos la sincera expresión de nuestra viva condolencia.

Se vende una pareja de vacas, de cuatro a cinco años, de labor, preñadas de seis meses. Para tratar, con su dueño, Honorato Martín, en Marazuela.

### Expresión de gratitud

Nuestro querido amigo el doctor don Manuel de la Vega y Arango, que tantas manifestaciones de cariño está recibiendo, da las gracias, por nuestro conducto, a cuantas personas le han testimoniado su dolor por la muerte de su hermano don Ramón de la Vega, de la esposa y de los hijos de éste, los cuales fusilados por los rojos.

### Recaudación de Hacienda de la zona de Escalona del Prado

Para desempeñar el cargo de recaudador-agente auxiliar, se admiten proposiciones, «sólo por escrito», de personas solventes.

Unicamente se contestarán las ofertas que se hagan con amplios detalles; principalmente concretando, sueldo que pretende y cuantía máxima de la fianza disponible.

Dirección. Fernando Escorial en Barón de Porerros.

### Vendo mula de cinco años, siete de dos de alzada, toda clase de pruebas. Para tratar, con Vicente Llan en Marazuela.

### Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica.....	678,3
Dirección del viento.....	Oeste
Temperatura máxima.....	14,2

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica.....	678,0
Dirección del viento.....	Suroeste
Temperatura mínima (protegido).....	8,0
Pronóstico del tiempo, variable.	

### COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido ordinario.  
Cena: alubias blancas.  
Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 77; niños, 111; total 188. En la cena: adultos, 81; niños, 123; total 204. Total del día, 392.

### Las consultas gratuitas en la Casa de Socorro

Las implantadas en este Centro son para los de las beneficencias de la capital y pueblos que lo justifiquen con el carnet correspondiente y están atendidas por los doctores siguientes: Miércoles, a las diez y media: garganta, nariz y oídos; cirugía especial y niños, por don Rafael Santos Teñido. Viernes, a la misma hora: enfermedades de la mujer y embarazo, por el mismo doctor.

Consultas diarias, de diez a doce de la mañana, de Medicina general, partos y enfermedades de la mujer, a cargo de los médicos de guardia de dicho Establecimiento don Rosendo Llorente, don Federico Villoslada y don Emilio Soteras. Estas consultas son también para pobres y gratuitas, por consiguiente.

Se vende un carro de yugo y una máquina de aventar, seminuevo. Para tratar, con Bernardo Herrero, en Valseca.

Se vende un buey de cuatro a cinco años; peso 29 arrobas. a prueba. Para tratar, con Angel García en Villoslada.

MOSTO PALACIO El mejor zumo de uva Venta en Segovia

CASA VELASCO Droguería y perfumería Isabel la Católica, 2. Telef. 260

La casa Domecq no compite en precios, compite en calidad



## La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

AVISO

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las oficinas centrales de su dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos y pagando los siniestros con su puntualidad característica

Capital social y reservas.....	Más de 137 millones de pesetas
Primas recaudadas en España en 1935.....	de 36 de de
Primas recaudadas en el extranjero en 1935.....	de 54 de de
Valor de los inmuebles de su propiedad.....	de 40 de de

Subdirector en Segovia

### DON CELESTINO PASAGALI

Oficinas: Plaza Mayor, 22, planta baja.—Teléfono 397